



## 安全管理消息

AN QUAN GUAN LI XIAO XI

“燃气泄漏量越来越大，火势越来越猛，衡阳市天然气公司抢险队员无法靠太近，灭火器材无法有效发挥作用，现场两名作业人员被烧伤，需要向‘119’、‘110’、‘120’等有关部门请求援助……”。

2012年6月20日，衡阳市白沙工业园区内正在开展一场惊心动魄的城区天然气管网抢险及消防灭火应急演练活动。现场经过市公安、消防、环保、市天然气公司等单位协同配合，顺利完成了此次应急演练。

上午9时，演练正式开始。白沙工业园区某工地一台挖机和3名工人在从事土方开挖作业时，不慎将一段燃气管道挖破，造成燃气大量泄漏，现场一根未熄灭的烟头引起燃烧，致使2名作业人员受伤。在接到抢险报警电话后，衡阳市天然气公司迅速组织应急抢险小组赶赴现场，组织警戒，开展抢险工作。但因泄漏天然气压力高、气量大，火势猛，抢险人员缺乏大型灭火器材，无法扑灭大火。据此情况，衡阳市天然气公司紧急启动一级预案，报告上级，市安委在接到现场演练指挥长汇报后，迅速组织消防、急救、环保、交警等部门相继赶赴现场，公安交警对周边路段实行交通管制，紧急疏散行人；消防人员对着火点进行喷水降温，干粉灭火车则在等待时机灭火；两名烧伤人员被“120”救护车迅速送往医院

## 2012年衡阳市首次城区天然气管网抢险及消防灭火应急演练成功举行

救治；天然气公司客服中心立即向停气区域发布了停气公告……。经多方通力协作，大火终于被扑灭，破损管道被修复，恢复供气，环境监测合格。到此，天然气管网抢险及消防灭火应急演练告一段落。

衡阳市委常委、常务副市长段志刚高度评价了此次演练。他指出，此次演练在各参演单位尤其是在市住建局、市天然气公司的精心组织安排下，获得圆满成功。他强调，通过此次演练，反映出衡阳市天然气公司有一支“组织高效的指挥团队”，有一支“训练有素的应急抢险队伍”。他号召各级单位向市住建局、天然气公司学习，努力



完善和提高应急队伍技能、装备水平、协作水平和救援指挥水平，推动全市安全管理工作再上新台阶。

湖南省安监局应急办主任黄永恒、市政府副秘书长欧杏、市政府应急办主任钟小健，以及衡阳市各县市区安监局局长、住建局局长、燃气办主任观摩此次演练后均表示“给大家上了一堂生动精彩、扣人心弦的一课。”

(陈云)

## 邯郸市煤气公司全力保障 安邯天然气长输管线的安全运行

由于石安高速公路扩建附属工程磁临桥扩建与安邯天然气管线临漳支线多处交叉，该桥主承重支墩位置与高压天然气管线穿越位置冲突，按照磁临桥改造原设计方案，安邯天然气管线临漳支线需要改线近1km，邯郸市煤气公司不仅要投入大量资金用于管线改造，而且不利于天然气长输管线的安全运行。

为此，该公司工程技术人员在对磁临公路跨越京港澳高速大桥中心处的天然气管线走向及埋

深进行精确定位的同时，从天然气管道改线施工难度大、天然气供应的不可间断性等角度出发，多次与省高速公路石安改扩建筹建处进行协商，建议重新设计了磁临桥承重支墩选址方案，使其符合了天然气管线的安全距离规范要求，不仅保障了安邯天然气管线临漳支线的安全平稳供气，而且节省管线改线费用近百万元，为天然气长输管线的运行管理积累了宝贵经验。

(方志辉 张宏超)